Bai 33
LUYEN TAP VE CLO VA HOP CHAT CUA CLO

5.34. C.
5.35. C.
5.36. 281,75¢.
Khéi lugng cta 11,2 HCI ¢ dktce la : % = 18,25(g).

Khai luegng HCI tong cong 1a : 18,25 + 0,16m (g)

Khoi lugng dung dich thu duge 13 : m + 18,25 (g)

18,25+ 0,16m
m + 18,25

— m = 281,75 (g).

Theo dau bai : = 100% = 21,11%

.37, Mg + Cl, — Mg(Cl,
2A1 + 3Cl, — 2AI1CI,
2Mg + 0, = 2MgO
4Al + 30, — 2A1,0,
a) bt lugng clo 1a x mol, lugng oxi la y mol :

X+y=——=0,5

Theo dinh luét bao toan khoi lugng, khoi luong cua hén hop A phai la :
42,34 - 16,98 = 25,36 (g).
71X + 32y = 25,36
Giai hé phuong trinh, ta duoc : x =0,24 ; y =0.26
0,24

G, — ARG
0.5 x 100% = 48%

Vé thé tich, khi clo chiém :

0,26
0,5

b) Dit luong Mg la a mol, luong nhom 1a b mol, ta ¢o :
24a +27b=1698

x 100% = 52%.

ox1 chiém :

129



Mg — Mg™ + 2e Al = Al + 3e

a mol Mg nhuong 2a mol e b mol Al nhuong 3b mol e
Cl, + 2e — 2CI 0, + de - 20"
0,24 mol Cl; thu 0,48 mol e 0,26 mol O, thu 1,04 mol e

Luong electron do cdc kim loai nhuong ding biang luong electron do cac
phi kim thu :
2a+2b=0,48 + 1,04 = 1,52
Giai hé phuong trinh, ta dugc a=0,55; b =0,14
Mg chiém : Al chiém :
0,55 x 24 0,14 x 27

= L e e = 3
T il o agx 100% = 22.26%.



